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Aufgabe 1) (4 Punkte) Sei A ein affiner Raum zum K-Vektorraum V und sei ∅ 6= B ⊂ A

eine Teilmenge. Zeigen Sie: Falls gilt: ”Für alle P0, P1, P2 ∈ B folgt [{P0, P1, P2}] ⊂ B”, so ist
B ein affiner Unterraum von A.

Aufgabe 2) a) (2 Punkte) Zeigen Sie: Die Lösungsmenge eines inhomogenen linearen
Gleichungssystems ist ein affiner Raum oder die leere Menge.

b) (2 Punkte) Bestimmen Sie zu
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ein inhomogenes lineares Gleichungssystem dessen Lösungsmenge gerade B ist.

Aufgabe 3) (4 Punkte) Sei An ein affiner Raum zum K-Vektorraum V und seien

B1 =
{

X ∈ A
n :

−−→
PX ∈ U1

}

⊂ A
n und B2 =

{

X ∈ A
n :

−−→
QX ∈ U2

}

⊂ A
n zwei affine Un-

terräume. Zeigen Sie:

a) (2 Punkte) Falls B1 ∩ B2 6= ∅, dann gilt

dim[B1 ∪ B2] + dim(U1 ∩ U2) = dimB1 + dimB2.

b) (2 Punkte) Falls B1 ∩ B2 = ∅, dann gilt

dim[B1 ∪ B2] + dim(U1 ∩ U2) = dimB1 + dimB2 + 1.

Aufgabe 4) (4 Punkte) Es seien nicht-kolineare Punkte A1, A2, A3 ∈ A
2 gegeben. Wir

betrachten das Dreieck mit den Eckpunkten A1, A2 und A3. Es seien nun 3 von den Eckpunk-
ten verschiedene Punkte P3 ∈ [{A1, A2}], P2 ∈ [{A1, A3}] und P1 ∈ [{A2, A3}] gewählt. Zeigen
Sie:

”
Die drei Geraden gi := [{Ai, Pi}] (für i = 1, 2, 3) sind entweder parallel oder sie schnei-

den sich in einem Punkt“ genau dann wenn gilt τ(P1, A3, A2) ·τ(P2, A1, A3) ·τ(P3, A2, A1) = −1.

Hinweis: Wählen Sie eine Basis, z.B.
{−−−→
P3A1,

−−−→
P3A3

}

, und schreiben Sie die Geraden in Pa-

rameterdarstellung.
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